

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 2'00 ptas.

Provincia trimestre, 8'75 "

Alicante, jueves 17 de Marzo de 1938

Núm. 10.000

¡Viva la República!

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

En el Este los ataques del enemigo son rechazados. Varios prisioneros italianos confirman que el general Berganzoli fué herido gravísimamente. En el sector de Caspe la artillería leal logra destacados éxitos. Nuestras tropas de Levante ocupan una cota. En un combate aéreo la aviación republicana derriba dos aparatos Heinkel

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — El enemigo continuó hoy su ofensiva, empleando grandes masas de aviación, artillería y tanques. Sus ataques para envolver Alconisa fueron rechazados. Varios prisioneros italianos, capturados hoy por nuestras tropas, confirmaron que el general Berganzoli fué herido ayer en el vientre y en un muslo, encontrándose en gravísimo estado.

En el sector de Caspe, nuestras baterías efectuaron más de quinientos disparos sobre las posiciones enemigas de Escatrón, consiguiendo volar un polvorín e incendiar algunos camiones cargados de municiones.

La aviación leal ametralló concentraciones y caravanas en la carretera de Azila a Escatrón, en las proximidades de Puig Moreno y en la carretera de Alcañiz a Caspe.

Sobre Chipriana se libró un combate aéreo, siendo derribados dos aviones Heinkel.

EJERCITO DE LEVANTE. — Nuestras tropas ocuparon la cota 980, situada al sur del vértice Castellar.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

LA CRIMINALIDAD DE LA AVIACION FACCIOSA

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

La aviación facciosa bombardeó a la una de la madrugada y a las 7'30 Castellón de la Plana, ocasionando daños y víctimas.

Esta noche, a las diez, han sido bombardeados San Vicente y otros pueblos próximos a Tarragona.

Entre 10 y 10'30 de la noche se realizaron contra Barcelona dos agresiones aéreas, cayendo algunas bombas en puntos céntricos de la ciudad.

¡ANTIFASCISTAS: AL MITIN DE MAÑANA!

El Frente Popular Antifascista, en el que tienen representación todos los partidos políticos, las Sindicales y las juventudes, ha organizado para mañana un acto, que se celebrará a las seis y media en el Monumental, y que no ha de ser un acto mas de propaganda, sino exponente del fervor con que se solidarizan con los combatientes los que en la retaguardia avivan el fuego sagrado contra la invasión extranjera y contra la tiranía fascista. Presidirá el Gobernador, y tomarán parte un representante por cada organización sindical o política, que han elegido para ello al mas destacado y autorizado orador de sus filas. Hablarán, pues, diez oradores, y cada cual desarrollará un tema relacionado con el momento actual. Ninguno hablará mas de diez minutos, con lo cual este grandioso Mitin revistirá una gran amenidad. Todo Militante en cualquier organización antifascista desertará del puesto que el deber le asigna en estos instantes si no acude mañana al Monumental a oír a sus líderes mas destacados, que llevarán su voz a este gran comicio. En este grandioso acto se desarrollarán los siguientes temas por los oradores que se indican:

- 1.º «Momento actual de la Juventud» por un destacado elemento de la A. J. A.
- 2.º «Incorporación de la mujer para sustituir al hombre en su trabajo», por Margarita García de la C. N. T.
- 3.º «Intensificación de la producción», por uno de los más autorizados directores de la U. G. T.
- 4.º «¿Qué sería de España si triunfara el fascismo?» por el Secretario General de Unión Republicana don Rafael Ramos.
- 5.º «Quinta Columna», por la representación del Partido Federal.
- 6.º «Emboscados pertenecientes a las quintas movilizadas», por Pascual García del Partido Sindicalista.
- 7.º «Ejército Popular», por José Morales de la F. A. I.
- 8.º «Ayuda al Gobierno», por el Delegado que el Partido Comunista designe para llevar su voz a este acto.
- 9.º «Unidad», por don Luis Arraez en representación del Partido Socialista.
- 10.º «Fé en la Victoria», por Antonio Eulogio que llevará la voz de Izquierda Republicana.

queda un gesto de españolismo y de patrióticas dignidad estarán arrepentidos de haber traído huestes extranjeras a solar español. Esta guerra, hay que decirlo muy alto, una y cien veces, es de Independencia, y tiene que ser para nosotros tan gloriosa como lo han sido todas cuantas han sostenido en la defensa de España sus heroicos hijos.

España ha velado siempre por su independencia. Su historia desde Indivul, es la de los grandes patriotas guerrilleros. Cuando en 1808 el alcalde de Mostoles envió su parte a toda España comunicando a todos los patriotas que Madrid sucumbía a la perfidia francesa, comenzó la guerra verdadera de Independencia que el pueblo madrileño entablaba con uno de los sacrificios más heroicos que registra la Historia. Todos los varones austeros y dignos, la flor de la intelectualidad se puso de parte del pueblo, y hasta los mismos a quienes se llamó afrancesados sintieron en sus pechos el fervor patriótico; porque lo que querían de Francia era la Democracia el espíritu de la Revolución de 1789, pero no la dominación de Bona parte. Lo que aborrecían los Calatravas, los Argüelles, los Muñoz Torrero, todos los intelectuales no era la patria sino la felonía de un monarca degenerado y de instintos despóticos y sanguinarios; deseaban el triunfo de aquella constitución de 1812 que, con todas sus imperfecciones, fué el primer grito de liberación y de avance de las ideas democráticas.

Todos venimos obligados a trabajar sin descanso, a luchar en los frentes o a ayudar a los que combaten en las trincheras. El doctor Negrín lo ha dicho, y su afirmación es incontestable. Y por serlo ganaremos la guerra. Si por abulia, cobardía o malas pasiones dejásemos que se perdiera se alzarían para execrarnos, las sombras de cuatro generaciones de varones inclitos que, para honra de sus estirpes, supieron asociar en su pensamiento y en su conducta, las ideas de Libertad, de Progreso de Honor y de Patria.

ANTONIO ZOZAYA

Los carabineros

Habiendo recibido el Delegado Inspector de Carabineros en el Sur de España diversos muebles donados por el Agrupación Socialista de Fuenarrabal (Madrid) destinados a las dependencias de la Jefatura e Inspección de Carabineros en el Sector Sur hace público su agradecimiento a dicha entidad que como tantas otras de las que integran el Frente Popular manifiestan constantemente su afecto y simpatía por el Cuerpo de Carabineros cuyo mayor galardón ha sido siempre y será sentirse identificado con el Pueblo y con el Gobierno de la República elegido libremente por aquel.

Lea EL LUCHADOR

Desdoblamiento

Se ha abusado mucho y con mucha frecuencia por gentes mal definidas, de que los republicanos somos burgueses, encerrando ese tópico, el desprecio hacia la República por burguesa y anti-proletaria.

Jamás he visto tanta maldad por cierto pseudos antifascistas que tienen más animadversión a los republicanos, que a los franquistas.

Muchos arrivistas, idealistas de la semana del duro, se han atrevido y se atreven a criticar por doquier a cuantas figuras señeras tiene el republicanismo español y por ende a todos los republicanos, de tal manera que dan más valor «revolucionario» a un carnet de cualquier otro partido, posterior al movimiento, que a un carnet republicano anterior al 14 de abril.

Se nos achaca, hasta con sarcasmo nuestro «aburguesamiento» y falta de «revolucionarismo». Y he aquí, la paradoja más incongruente de la vida.

La gran mayoría de los republicanos de izquierda, pertenece y ha pertenecido, a cualquiera de las dos grandes sindicales de España, pues son proletarios de los que «ganan el pan con el sudor de su frente», ya que de no haber sido así, no es posible se les hubiese admitido en la colectividad de trabajadores. Ergo si teniendo un carnet obrero un republicano, es proletario y revolucionario, teniendo un obrero un carnet republicano, seguirá siendo, pues es la misma persona, y hasta que no se demuestre lo contrario, una persona no pueden ser dos.

En nuestra indulgencia, sabemos perdonar, a los que «no saben lo que se dicen», pero los que no lo merecen ni deberán merecerlo, son los desertores de las filas republicanas, en los momentos en que son mayores los peligros para nuestra querida República y sobre todos aquellos que abusando del inobismo del momento se alejaron de nuestro postulados, para infiltrarse en otros, donde no debían de haber sido recibidos. Para ellos nuestra mayor desprecio. Nuestro Partido, es un ente colectivo que representa a unos hombres de buena voluntad, pero que siguen siendo lo que eran: republicanos. Queden los que queden con dignidad, sabremos mantener enhiesta la bandera tricolor y no la arriaremos hasta que no aseguremos en la Humanidad, la triología representada en sus colores de Igualdad, Libertad y Fraternidad.

Nicolás FURIO CABANES

Federación Española Trabajadores Enseñanza. U. G. T.

En la Secretaría de la Federación Provincial hay una instancia que deberán pasar a firmarla todos nuestros afiliados que ejerza como Maestros en esta ciudad.

El Secretario General

A LOS MAESTROS MOVILIZADOS Recordamos a los compañeros movilizados que deberán remitir a la mayor brevedad (los que no lo hubiese hecho) los siguientes datos: Nombre y dos apellidos. Localidad donde ejercía. Reemplazo y Cuerpo donde presta servicios.

El Secretario General

Redacción, Administración y Talleres
Angel Pestalón, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado. 171

Año XXVI

Tras un discurso magno

El presidente del Gobierno de la República, doctor Negrín, al pronunciar su último discurso ha interpretado el sentir y el pensar de todos los españoles y ha visto claramente el problema actual, de cuya solución depende el porvenir y el enaltecimiento de la Patria. Es en los pueblos libres en donde toda aspiración noble y elevada encuentra una voz inspirada y varonil y en donde toda labor colectiva a realizar halla, resuelto, inteligente y abnegado un obrero. España lo ha encontrado en el doctor Negrín de tal suerte que tras su discurso se ha hecho un silencio, de abatimiento, sino de recogimiento solemne y de hondo examen interior en todas las conciencias. Si alguna duda pudiera quedar en el extranjero acerca de la seguridad de nuestra victoria sobre el fascismo quedaría disipada ante esta compenetración del Pueblo con el Gobierno de la República y esta firme decisión de colaboración de todos los partidos ante el fin común y superior a todos los problemas secundarios, de ganar la guerra.

La primera manifestación de adhesión incondicional ha sido el Manifiesto de los intelectuales. Hombres de labor desinteresada, consagrados a las más diferentes disciplinas científicas, para los cuales la vida del espíritu es más estimable que la de los sentidos y de sus sectas, se han apresurado a declarar su propósito de ayudar al Gobierno con todas sus energías y actividades. Porque en la guerra que sostiene el Pueblo, no solo contra un partido, ni contra una o dos naciones poderosas, sino contra la barbarie, no peligra solamente la independencia de España, sino, a más de la paz mundial, la espiritualidad humana, que rinde culto a los principios de Justicia y de Verdad y ha merecido, para realizar los fines propios de la inteligencia y del sentimiento humano, de una normalidad que no puede ser duradera sino bajo los regímenes democráticos.

Ante los problemas de la Patria, como ha dicho en su admirable oración el presidente es absolutamente necesaria la unión de todos los españoles sean cuales fueran sus ideologías. Hay que unirse». Ha dicho enérgicamente el representante de la España científica. Y todos los españoles han respondido: «Unidos estamos». «Es preciso que trabajemos todos para vencer—ha sentenciado el sabio y varonil guía. Y todos unánimemente, hemos contestado: «Trabajaremos y venceremos». Y se hará como se propone, porque cuando un Gobierno y un Pueblo se identifican en ideales y en decisiones tan excelsas como la liberación de la Patria, ni en el Gobierno puede haber defecciones ni fealdades, ni en el Pueblo cobardía ni deslealtad. Se ha dicho y repetido en el magno discurso. La guerra que sostenemos es de Independencia: sus causantes no pueden pretender, en vano engañar a las conciencias, que saben demasiado la verdad de las cosas; pero, si les

Mañana en el Monumental, el Frente Popular Antifascista

a las seis y media de la tarde, celebrará un grandioso acto de solidaridad con los combatientes. Tomarán parte, presididos por el señor Gobernador, los más destacados representantes de todos los partidos políticos y organismos sindicales.

Al gran mitin deben asistir todos los militantes de las organizaciones antifascistas, escuchar la palabra de sus más autorizados representantes.

A propósito de una nota...

Sobre el racionamiento del pan

En nota de la Consejería Local de Abastos, publicada ya en estas columnas, se ha dicho (y se ha hecho), que, «como consecuencia del menor rendimiento en harina de la molienda de centeno» a partir de ayer, día 16, el racionamiento de pan se hace a razón de CINCO gramos por persona.

Interpretando la anterior nota en el sentido de que la reducción del racionamiento del pan, es debido a la falta de capacidad en las Fábricas que muelen e licotan, por dar éste un rendimiento en harina, inferior al trigo, nos sugiere ello una solución rápida y sencilla.

Nos consta que Alicante y su provincia tiene un buen número de Fábricas de harinas que no funcionan, estando en condiciones de hacerlos. Pero no se les proporciona el trigo necesario. Ello representa una riqueza que no produce, maquinaria y personal inactivo. Y en estas circunstancias, más que nunca, deber de todos es trabajar y producir. Háganse, pues funcionar esas fábricas inactivas y no sólo lograremos más rendimiento, sino que además, en ese caso concreto, posibilitaremos la rápida molienda del centeno, que permitirá, mezclándolo con harina de trigo, hacer un pan mejor, en beneficio del vecindario alicantino.

En la Cámara de los Comunes

Chamberlain pronuncia un discurso que no está a la altura de las circunstancias ni interpreta el sentir de la mayoría de los ingleses

Londres. — En la declaración hecha ayer tarde en la Cámara de los Comunes por el señor Chamberlain, manifestó que el reciente ataque de los facciosos españoles no ha podido ser realizado con el único apoyo de las fuerzas de que venía disponiendo Franco de otro tiempo a esta parte, por lo que reconocen, aparte de otras consideraciones, que el Comité de No Intervención no ha logrado impedir la intervención extranjera en España. Opina, no obstante, que dicho Comité ha limitado esta intervención impidiendo una guerra internacional en el mismo suelo español con el riesgo natural de extenderse fuera de España. Declaró que Inglaterra defenderá mejor sus intereses, manteniéndose al margen del conflicto español y continuando su política de No Intervención. Respondiendo a los diputados de la oposición, dijo que España es una nación de intelectualidades. Afirmó que Inglaterra no piensa «quemarse los dedos» en España como quizá lo hacen otras naciones. El Gobierno inglés tiene la intención

MERCIDO GALARDON

Se ha concedido la Placa Laureada de Madrid a don Luis González Ubieta, jefe de la Flota republicana

Barcelona. — El Presidente de la República ha firmado el siguiente decreto:

«Al señalar los hechos por los cuales procede conceder la Placa Laureada de Madrid a los jefes de Escuadra y de Divisiones navales y a comandantes de buques, el Reglamento de 16 de mayo de 1937 establece en su artículo 9.º, como primer caso, los siguientes: derrotar o rechazar fuerzas enemigas cuya artillería y demás elementos de destrucción sean superiores en calidad y número, inutilizando o echando a pique la tercera parte por lo menos, de los buques enemigos, con la menor pérdida posible de las fuerzas propias.

Todas estas circunstancias concurren en los resultados del combate naval que se libró en la madrugada del 6 del corriente mes de marzo en las proximidades de Cabo de Palos.

Las fuerzas enemigas que intervinieron, formadas por los cruceros «Balears» «Canarias» y «Almirante Cervera», eran, por el número y calidad de sus elementos, superiores a las nuestras, representadas por los cruceros «Libertad» y «Mendez Núñez» y los destructores «Sanchez Barcaltzaguib», «Lepanto» y «Almirante Antequera». Al ser echado a pique el «Balears» se inutilizó más de la tercera parte de los buques enemigos, puestos que ese barco valía mucho más que el «Almirante Cervera» y aun, por no tener los defectos de construcción que en este último se han registrado, y, finalmente, no hubo en las fuerzas propias la más mínima pérdida.

Mandaba la Flota por el capitán de corbeta don Luis González Ubieta, quien dirigió la batalla desde su puesto en el crucero «Libertad», a él le corresponde el honorífico galardón, no siendo necesario, ante la evidencia de hecho tan resonante, información alguna que lo compruebe.

En virtud de lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se concede la Placa Laureada de Madrid al capitán de Corbeta don Luis González Ubieta, quien, como jefe de la Flota Republicana y con ocasión de los combates librados el día 6 del corriente mes cerca de Cabo de Palos, en el que fué hundido el crucero «Balears», sin pérdida alguna de nuestras fuerzas navales, se ha hecho acreedor a tan alta distinción.

Barcelona, 16 de marzo de 1938. Manuel Azaña.—El ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto.»

El ministro de Defensa Nacional ha pedido al jefe de la Flota Republicana que haya una propuesta de recompensa por la batalla naval de Cabo de Palos.

de continuar en estrecho contacto con el francés.

Contestando a una pregunta de Atleé manifesté que el embajador inglés en París recibió anoche una comunicación de interés con que el Gobierno británico está perfectamente al corriente del desarrollo de esta situación y mantiene estrecho contacto con el francés.

A una pregunta del liberal Henderson, se vió obligado a responder que evidentemente en las actuales circunstancias resultaba imposible ninguna discusión con Alemania relativa a la cuestión colonial.

DEAL CINEMA

La magnífica producción Metro en español

DAVID COPPERFIELD

por W. C. Fields y Madge Evans

Función permanente desde las 5 de la tarde.

Buena impresión del Ejército republicano

París. — Según las últimas noticias llegadas de España, el Ejército republicano consiguió en la jornada de ayer restablecer parcialmente la situación.

Consejería Local de Abastos

PASTA PARA SOPA

Mañana viernes día 18 del actual y a partir de las ocho de la mañana, en todos los establecimientos de comestibles del distrito 6.º y 7.º se distribuirá pasta para sopa a razón de 50 gramos por ración, contra cupón número 26 de la hoja de la carne y al precio de 190 pesetas el kilo.

Alicante 16 de Marzo de 1938.—El Presidente, Estevan.

Lea EL LUCHADOR

EXTRANJERO

IMPORTANTES NOTICIAS DE LONDRES

Londres. — Ayer mañana se reunió el Gobierno. Se asegura que ha examinado detenidamente la actitud de Inglaterra en Europa Central y Oriental, así como la situación en España. La ofensiva rebelde, apoyada según confesiones de Roma, por las tropas italianas, se interpreta en Londres como contra partida en la invasión de Austria. El problema español preocupa tanto, por lo menos, como los acontecimientos de la Europa Central. Se anuncia que el Consejo se ha preocupado principalmente de la situación de las Baleares, cuya importancia estratégica es enorme. El Gobierno británico y el francés están constantemente al habla sobre los acontecimientos de España.

La diputada conservadora, duquesa de Atholl, pedirá hoy en los Comunes al jefe del Gobierno que aclare si es cierto que, hace ocho días, catorce barcos zarparon de Hamburgo, cargados cada uno con siete mil toneladas de material de guerra con destino a los rebeldes españoles.

Los periódicos hablan con gran claridad. El «News Chronicle» dice que es necesario exigir la retirada de España de las tropas italo-alemanas, o, en caso contrario ayudar a la República española. Por su parte, el «Manchester Guardian» dice que la cuestión de los voluntarios ha quedado convertida en insignificante. La intervención italo-alemana es ahora más formidable que nunca y la retirada de voluntarios no le afectaría casi. Nos acercamos rápidamente a un momento en que los Gobiernos francés e inglés se verán obligados a adoptar sus políticas a la situación Europea, transformada por la conquista de Austria, por la situación española y por las relaciones italo-alemanas, que parecen haberse hecho más estrechas.

SE PIDE QUE EL GOBIERNO INGLÉS PERMITA AL ESPAÑOL LA COMPRA DE ARMAMENTOS

París. — El Comité Ejecutivo de la Unión Pro Sociedad de Naciones ha aprobado una moción para que el Gobierno británico permita al Gobierno español la compra de armamento si no es posible impedir inmediatamente las continuas intervenciones llevadas a cabo en el suelo español por Alemania e Italia.

PAUL BONCOUR CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR DE LA U. R. S. S. Y CON EL SENOR AZCARATE

París. — El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, ha celebrado una conferencia con el embajador de la U. R. S. S. Parece que éste le confirmó las seguridades dadas por el Gobierno de Moscú al de Praga. Por tanto, en caso de un ataque a Checoslovaquia, la Unión Soviética acudiría inmediatamente en socorro de este país. Posteriormente, el señor Boncour conferenció con el embajador de España señor Azcarate, que se encuentra de paso en París. Ambos examinaron el problema de España.

EN ROMA CONFIRMAN QUE BERGAMINI ESTÁ HERIDO

Roma. — «Il Popolo» confirma la noticia de que el general Bergamini, comandante de la División Lario, una de las que forman parte de las fuerzas italianas invasoras de España, ha resultado herido de un balazo. El proyectil le ha atravesado el muslo derecho, alojándose en él, queriendo, habiendo sido reemplazado interinamente por el general Frus.

EN VIENA HAN SIDO ENCARCELADAS PERSONALIDADES DE FAMA MUNDIAL

París. — Se reciben noticias de que tres celebridades de fama mundial, el profesor Freud, el motor del psicoanálisis, el profesor Leovi, recientemente honrado con premio Nobel, célebre cirujano que el año pasado se negó a ir a Berlín para operar a Hitler que sufrió una infección a la garganta, han sido encarcelados. También se han hecho numerosas detenciones de personalidades financieras, industriales y científicas. Entre ellas figura uno de los banqueros de Rotschild.

VARIOS SUICIDIOS EN VIENA

Viena. — El doctor Keonwald, economista judío, que ha sido consejero de todos los cancilleres de Austria, se ha encontrado muerto en su domicilio. El gran industrial tirolés K. tringer se ha hecho matar por su esposa, la cual se suicidó a continuación. El ex viceministro Fly, su mujer y su hija, se han suicidado. También se ha suicidado el profesor Bayer en unión de su hija. Para quitarse la vida, dejaron abiertas las llaves de gas.

LA COMISION SENATORIAL DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA

París. — La Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros, ha examinado la situación en Europa Central y en el Mediterráneo. Laval defendió el mantenimiento de la política de No Intervención. Aunque no se ha dado a ninguna votación parece que existe el propósito de encargar al presidente de la Comisión, que informe al ministro de Negocios Extranjeros que los miembros de la Comisión son opuestos a los últimos abandonos de la política de No Intervención. En los círculos autorizados se decía ayer tarde que el Gobierno piensa en el abandono de tal política y que se preocupa únicamente de adoptar cuantas disposiciones jurídicas necesarias para asegurar sus fronteras y la libertad de sus vías de comunicación en el Mediterráneo, amenazada por la ingerencia italo-alemana en España.

Multa

A María Alemañ, dueña de la tienda de frutas y verduras instalada en la calle de San Isidro, ha sido impuesta una multa de doscientas pesetas, por haber vendido el kilo de naranjas a una peseta, siendo de cinco céntimos el precio de tasa.

Lea EL LUCHADOR

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Número dos

En la mañana de ayer tuvo lugar la celebración del juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid Antonio Velazco...

También seguidamente tuvo lugar la celebración de juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid, Angel José Cuadrado...

En la tarde de ayer y ante el Juicio de Urgencia número uno de és capital tuvieron lugar la celebración de los siguientes juicios seguidos por desafección al Régimen.

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio contra el vecino de Madrid, José García Rodríguez...

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio seguido por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid, Saturnino Charro Rodríguez.

namiento en un campo ed trabajo y las accesorias correspondientes. El Tribunal dictó sentencia imponiéndole al inculpado la pena de seis meses de internamiento en un campo de trabajo y las accesorias correspondientes.

También en la mañana de hoy se ha visto el juicio por desafección al Régimen contra el vecino de Madrid, Isidro Sánchez...

El Tribunal dictó sentencia imponiéndole al inculpado la pena de seis meses de internamiento en un campo de trabajo y una multa de cincuenta mil pesetas y las accesorias correspondientes.

TRIBUNAL POPULAR

Mariano Campillo Juan, de 59 años de edad, de profesión ladrón, sustrajo del domicilio de su convecino Pedro Torá Agulló y en diferente ocasión, primero unas botas y un colchón, valorados en sesenta pesetas y segundo una gallina valorada en 6 pesetas.

El Letrado defensor del procesado don Pedro Belarán de la Llave solicitó para su defendido, puesto que el mismo había reconocido ser el autor de los delitos y haber sido condenado ya varias veces por delitos de hurto la pena de un mes y un día de separación de la convivencia social por cada delito de hurto.

El Tribunal de acuerdo con el Fiscal dictó sentencia de acuerdo con al petición de dicho Ministerio.

Vicente Seve ODONTOLOGO. Calle de la Victoria, 71, 1.º Alcañices

HALLAZGO

En la Secretaria del Batallón de Retaguardia número (Cuartel de Benalua) se halla una pluma estilográfica, encontrada por uno de sus soldados en servicio de vigilancia, que se entregará a quien acredite ser su dueño.

También en dicha Secretaria y Cuartel se halla depositada una cartita conteniendo entre otras cosas una tarjeta de racionamiento expedida por el Consejo Provincial de Asistencia Social a nombre cuyas iniciales coinciden con las letras C. M. B., y que se entregará a quien acredite ser su dueña.

Lea Vd. El Luchador

Ultima hora

LOS CONSERVADORES INGLESES NO SABEN DEFENDER EL PRESTIGIO DE SU PAIS Y DESOYEN EL CLAMOROSO ANHELO DE LAS MAS IMPORTANTES FUERZAS DE LA NACION BRITANICA

Los periódicos conservadores se esfuerzan en acumular argumentos en favor de mantenimiento a cualquier precio de la No Intervención, y tratan de negar la nueva intervención italo-alemana en España. Afirman que el Gobierno inglés no tiene ninguna praxia directa de ello.

Las declaraciones hechas por Chamberlain en la Cámara de los Comunes y de los Lordes no parece haber calmado las inquietudes de la opinión ante la gravedad de la situación internacional, pero sin embargo nada puede esperarse eficaz e inmediato para la España Republicana.

El laborista Cocks propuso la ocupación de Menorca que se convertiría temporalmente en base naval anglo francesa y pidió que si Francia desea enviar un cuerpo expedicionario a Cataluña, Inglaterra garantice todas las fronteras francesas.

En nombre del Gobierno contestó a los oradores Sir John Simon por medio de evasivas, subterfugios, y ambigüedades.

DON INDALECIO PRIETO RECHAZA LOS HOMENAJES

Madrid. — El Ministro de Defensa Nacional ha dirigido la siguiente carta al Director de «La Libertad»:

He leído el artículo de la libertad en el que propone se me rinda un homenaje. Muchas, muchísimas gracias, pero no acepto homenaje de ninguna clase. Así se lo dije recientemente a Presidente de Consejo cuando empezó a cundir la idea de que se me concediera la Placa Laureada de Madrid.

VICTIMA DE LA CRIMINAL METEALLA FACCIOSA HA MUERTO EL CONSUL DE FRANCIA EN VINAROS

Castellón. — A consecuencia del último bombardeo sobre Vinaroz ha muerto José Ramos Béma cónsul de Francia en dicho pueblo.

LA CRIMINAL AVIACION ITALO-GERMANA DESTRUYO EL EDIFICIO DEL CONSULADO DE CECOSLOVAQUIA EN VINAROS

Castellón. — Durante el bombardeo de ayer por la mañana quedó totalmente destruido el edificio del consulado de Checoslovaquia.

ADHESION ENTUSIASTA AL GOBIERNO, QUE CELEBRA CONSEJO PRESIDIDO POR S. E.

Barcelona. — Ayer a las siete y media de la tarde se reunió el Gobierno en Consejo bajo la Presidencia del Jefe del Estado.

A las ocho llegó ante el edificio donde se celebrará el Consejo una manifestación que iba en unos camiones con oradores que recorrieron la ciudad hablando de las necesidades de llegar hasta el fin victorioso

para aplastar al fascismo.

A los pocos momentos llegaron Dolores Ibarruri; jefe del Partido Comunista, Petrel de la Unión General de Trabajadores, Mariano R. Vazquez de la Confederación Nacional del Trabajo, Herrero de la Federación Anarquista Ibérica, Serra Pàmies del Partido Socialista Unificado de Cataluña y Simeón Vidarte del Partido Socialista, que formaba una Presidencia.

Esta comisión conferenció extensamente con el Presidente del Consejo de Ministros doctor Seguí y a la salida de la entrevista Pasionaria dijo a los periodistas que habían expresado al Presidente la voluntad del pueblo de seguir la Guerra hasta el fin así como su adhesión a Gobierno.

A continuación Pasionaria rodeada de la comisión se dirigió a los manifestantes para darles cuenta de la visita.

Dijo que el Presidente del Consejo le había dicho que estaba en absoluto de acuerdo con ellos para seguir la guerra hasta una victoria completa. Exhortó a los manifestantes diciéndoles que hay que poner ojos en los frentes y en las trincheras y que hay que luchar hasta la victoria definitiva.

El Presidente de la República abandonó el Palacio de Pedralbes a las 9'35.

A la salida del Consejo el Ministro de Instrucción Pública facilitó la referencia de lo tratado en la reunión diciendo: El Gobierno se ha reunido bajo la presidencia del señor Azafia y ha procedido a un detenido examen de la situación política y militar así como de los últimos acontecimientos acaecidos en Europa.

En un consejo que ha celebrado el Gobierno se ha acordado a propuesta del Ministro de Defensa la concesión de la Placa de Madrid al Jefe de la Flota don Luis G. de Ubieta.

HA FALLECIDO EL OBSERVADOR QUE VIAJABA A BORDO DEL STANWELL

Tarragona. — A la 1'40 de la madrugada ha fallecido el observador de los controles que viajaba a bordo del Stanwell recientemente hundido en este puerto.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» publica un decreto del Ministerio de Defensa Nacional que dice: Con el fin de que exista la debida igualdad en la movilización de todo el personal apto para el servicio de las armas se dispone la movilización de los inscritos de marinería pertenecientes a los reemplazos de 1928, 1929 y 1939.

La movilización deberá efectuarse entre los días 15 al 31 de corriente mes para los del reemplazo de 1928 y entre los días 10 y 15 de Abril próximo para los de 1929 y 1939.

Los movilizados se presentarán con una marita, calzado, plato y cubierto todo ello en buen estado.

La Virgen de la Paloma y los bombardeos de Madrid

Recordarán nuestros lectores los bombardeos de Madrid por la artillería facciosa montada en el Cerro de los Angeles y en Garabitas. Y coincidiendo con dichos crueles atentados, se celebró en San Sebastián unos solemnes cultos, en que predicó el padre Tortosa.

Estos cultos eran según sus organizadores en honor de la Virgen de la Paloma, patrona de Madrid. ¿Y quienes fueron los citados organizadores? Un grupo de aristócratas

que tienen sus palacios en la capital de España y el risible municipio madrileño que nombró Franco en octubre de 1936 cuando creyó que los moros de Varela y los terciarios de Yagüe y Castejón iban a entrar en Madrid sin resistencia alguna.

Los ediles y el alcalde franquista no pudieron pasar de Getafe, y luego de larga espera se volvieron a Valladolid Salamanca y Burgos. Los aristócratas que huyeron de sus palacios al ver que fracasaba la rebelión militar y que el pueblo tomaba por asalto los cuarteles, Carabanchel y los cuarteles, siguen viviendo en el Norte durante los tiempos felices en que la bonachona República les dejaba gozar y conspirar...

El pare Tortosa, en su sermón ha pedido a la Divina Providencia que dé la victoria a Franco y libre a Madrid del yugo de los rojos. Pero es el caso que el ejército llamado nacionalista se compone, casi exclusivamente, sobre todo en sus unidades de choque—las únicas que se batieron—, de que, según el dogma católico no tiene salvación.

Primero están los africanos. Son mahometanos casi todos, pero hay también algunos copios y no pocos idólatras. Los marroquíes y los libios pertenecen a la religión del Islam. Los eritreos y los somalíes son musulmanes o cristianos de la iglesia abisinia. Los «adulats» el Ogaden adoran ídolos, y algunos de sus tribus practican el canibalismo. Los mauritanos de Ifni creen en Mahoma. Más de 60.000 mercenarios de Africa han venido a España a pelear por Franco. Este les ha alisado prometiéndoles pagas pingües, botín abundante y mujeres bellas. El cardenal Llundain bendecía en Sevilla sus tabores y sus banderas. Las botas andaluzas, castellanas y nordestinas, les colgaban del cuello escapulario. Esto nos impedía que lego los africanos en cuestión sacaran iglesias y conventos y cambiaran los cálices y copones por botellas e aguardientes.

En segundo lugar, figuran los alemanes. En su mayoría son luteranos y no pocos simpatizan con el neopaganismo que incentara Erico Ludendorff. No creen en Jesucristo, sino en Odín y en Thor, el dios del martillo. La metología escandinava, adoptada por los germanos primitivos les parece más digna de un alemán moderno anaxo ciento por ciento, que las creencias de sus padres. Lutero y Melanchton les aburren. Quieren para su patria una religión racial y nacional. Y serían del dogma católico y del culto de las imágenes.

En tercer lugar, están los italianos. Son fascistas. En su país persiguieron terriblemente a los apopolaria del partido que creó el sacerdote Don Sturzo. Mataron a no pocos clérigos. Saquearon las cooperativas católicas lombardas. Muchos de ellos proceden del socialismo y del anarquismo y no pueden ocultar su odio a la iglesia. Blasfeman atrocemente. Se burlan de los requetés cargados de medallas.

La cuarta categoría de combatientes franquistas está integrada por los soldados del Tercio. Como se sabe, los primitivos legionarios ya no existen. Cayeron en Almedralejo, Badajoz, Talavera, Santa Olalla, Torrijos, Bargas, Toledo, Illesca y Madrid. Se les reemplazó con la hez de los prestidios. ¿Que sentimientos religiosos se van a encontrar en los ladrones y asesinos sacados de los penales por decisión de Franco?

Con un ejército así, los organizadores de los cultos donostiarra a la Virgen de la Paloma, quieren impetrar de las alturas la toma de Madrid de ese Madrid que sitian en vano y que bombardean para desahogar su rabia impotente. Un católico sincero los llamaría sacrilegos.

Federacion Local de Sindicatos de la U. G. T. Alicante

A TODAS LAS SECCIONES

Tenia el propósito la Comisión Ejecutiva de la Federación de reunir en este mes de marzo el Pleno de Directivas; de acuerdo con lo que indica el artículo 13 de nuestros Estatutos pero la convocatoria del II Congreso Provincial de la U. G. T. y la disposición del Secretario Provincial de que sea precisamente nuestra Federación la organizadora de este Congreso ha obligado a esta Comisión Ejecutiva a demorar la celebración del Pleno de Directivas hasta después de la celebración del Congreso Provincial, teniendo en cuenta la labor que con este motivo, tanto la Secciones como la propia Federación, tienen sobre sí en estos instantes.

Sin embargo, quiere la Comisión Ejecutiva que todas nuestras Secciones realicen con el mayor detenimiento todo el trabajo de preparación del Congreso, teniendo en cuenta que este comicio tiene una trascendencia enorme y van a plantearse los grandes problemas que en todos los sentidos tienen en estos momentos los Sindicatos.

Las secciones habrán recibido ya el material que ha de servir de base de discusión para el Congreso Provincial y la Federación Local tiene un enorme interés en que no quede una sola de nuestras Secciones sin discutir y estudiar este material y sin asistir al Congreso que se prepara. Para ello recomendamos a todas las secciones que inmediatamente preparen este trabajo y organicen la celebración de sus Asambleas comunicándole a la Comisión Ejecutiva de la Federación, la celebración de las mismas, pues, tenemos el propósito de ayudar a todas las secciones en estas importantes tareas, asistiendo a todas estas reuniones.

Es deseo de la Comisión Ejecutiva que las secciones acudan al Congreso con toda la independencia de organización que les corresponde, y por ello queremos dejar sentado de antemano que nuestra participación en las Asambleas preparatorias que han de celebrar los Sindicatos, solo va a limitarse, como de costumbre, a una labor de orientación y de ayuda, para que el trabajo de las secciones pueda ser mas eficaz y mas práctica.

Sin embargo una vez terminado el Congreso al Comisión Ejecutiva de la Federación Local tiene el propósito de celebrar un Pleno de Directivas al que la Federación llevará un estudio de las resoluciones del Congreso, con el fin de tomar las medidas necesarias para la inmediata aplicación en nuestra capital de todas estas resoluciones.

Alrededor pues, de las tareas del Congreso todas nuestras secciones de ben realizar un verdadero trabajo de movilización de todos sus militantes, ligando esto a la situación difícil que está viviendo España en estos momentos y que solamente con el esfuerzo y el entusiasmo abnegado de nuestros militantes y de nuestras secciones, podremos superar.

La Unión General ha respondido siempre, en los momentos mas difíciles, que está dispuesta a los mayores esfuerzos y a los mayores sacrificios, y una vez mas se necesita que tanto las secciones, como los militantes de la U. G. T. de nuestra capital comprendan la situación que estamos atravesando y a través de una reacción inmediata se ponga a realizar un esfuerzo que sirva de estímulo y de ejemplo a todas las masas antifascistas de la población, elevando su moral y manteniéndolos en pie, dispuestos a impedir por todos

ANIS Y COÑAC SALAS

los medios que se realicen los negros designios de la reacción y del fascismo.

Cada militante de la U. G. T. en nuestra capital debe ser un paladín y un defensor de la causa de la liberación del pueblo explotado. A trabajar, pues, compañeros con todo entusiasmo y dispuestos a todos los sacrificios para aplastar a nuestros enemigos y crear la España feliz y dicha que nos hemos propuesto.

Alicante 16 de Marzo de 1933.—Por la Comisión Ejecutiva, Fulgencio Romero, Presidente; Francisco Pérez Domenech, Secretario.

LOS AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA EN LA NUEVA ESTRUCTURACION ECONOMICA

«En artículos anteriores publicados en estas mismas columnas, decíamos que era conveniente hacer un estudio de las posibilidades de nuestro futuro comercio exterior con vistas a la nueva estructura que el mismo lógicamente ha de tener así como el papel importante que en este aspecto nos está reservado a los agentes del comercio y de la Industria, al igual que el orden técnico es nuestra, para el mejor rendimiento de las mismas.

Es evidente que el tema es de una trascendental importancia, y naturalmente no puede ser tratado en toda su amplitud a través de uno o dos artículos periodísticos, pero sí pueden hacerse sugerencias en varias de sus distintas matrices.

Por lo que se refiere a nuestra personalidad, dentro de nuestra profesión específica, ha de llegarse a la lógica conclusión de reconocerla en su aspecto técnico, ya que éste es su verdadero carácter, creemos, pues, que para la buena marcha de nuestras industrias, sea preciso el asesoramiento del técnico de venta, ya que como conocedor de las distintas modalidades y necesidades de los mercados, será un valioso elemento para el mejor éxito y buena marcha de las mismas.

En el orden de nuestro futuro comercio exterior, siendo España un país esencialmente agrícola, es en el campo donde tiene una de sus mayores fuentes de riqueza, si lógicamente saben aprovecharse, modernizando los cultivos por una parte, mecanizándolos todo lo posible, y, por otra, con una buena política de aprovechamiento de riegos, con lo que conseguimos que grandes extensiones de terrenos totalmente improductivos en la actualidad, por ser terrenos de secano, den un rendimiento incalculable. La agricultura ha de ser una de las primeras bases de nuestro comercio exterior, si se aprovechan las grandes ventajas de las excelentes calidades de los frutos que nuestro suelo produce, para concertar ventajosos tratados de comercio con otros países. Si bien en la balanza comercial en orden a nuestra exportación, la agricultura ha figurado en primer plano siempre, es preciso intensificar la producción más, ya que ha de ser el primer eslabón que nos permita ir consiguiendo mercados exteriores y afirmarnos en ellos en el terreno industrial.

España, en el aspecto industrial, ha sido insignificante en su exportación, pero cabe reconocer que nunca hubo por parte del Estado una decidida protección en este importante aspecto, y por otra parte, la pobreza de espíritu de nuestros capitalistas, coordinaba perfectamente con la poca mentalidad de los políticos que se llamaban a sí mismos «economistas», pero que no comprendían en absoluto el alcance y el verdadero sentido de esta palabra. Es absolutamente preciso llegar a una rápida penetración y a una acción conjunta por parte de todos, tanto los obreros manuales como los intelectuales, es necesario reconocer el indudable valor de cada uno dentro de su trabajo específico, ya que es el medio seguro de conseguir que conjuntamente den su máximo rendimiento, que lógicamente se traduce en un éxito positivo al no fallar ninguno de los engranajes de la marcha industrial. De esta forma iremos a la modernización total de nuestra industria en todos sus aspectos, así como conseguiremos la mayor productividad en la fabricación y un aumento en su rendimiento total bastante mas elevado en relación a lo que se producía antes del 19 de Julio de 1936. Tenemos la materia base para obtener ese resultado en un plazo relativamente corto, que es la reconocida competencia de la inmensa mayoría de nuestros obreros, y que ahora es el momento de demostrar una vez más.

Los Agentes del Comercio y de la Industria, que sentimos con toda firmeza y responsabilidad los momentos trascendentales que vivimos, y que hemos de ser uno de los puntales básicos de esta nueva estructuración económica revolucionaria, secundaremos y aceptamos con todo entusiasmo la parte de responsabilidad que nos corresponde y colaboraremos a levantar este magno edificio que ha de colocar a nuestro querido país al nivel que por derecho le corresponde, después de tantos años de vicisitudes porque ha pasado.

(De «Las Noticias» de Barcelona).

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Mairsonar Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8

Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria, UGT. REPRESENTANTES Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a la SECCION DE REPRESENTANTES de este Sindicato, que el Comité de la Sección estará reunido en el domicilio social, Pasaje de Américo número 2, todos los miércoles de las cuatro de la tarde en adelante para recibir a todos los afiliados que deseen exponer a estudio del Comité las incidencias que se les presenten en el ejercicio de la profesión.

Espera este nuevo Comité que los Compañeros Representantes acudirán a escuchar sus consultas, que serán atendidas con el máximo interés, así como a exponer cuantas iniciativas consideren convenientes al perfeccionamiento y provecho de nuestra clase profesional, por cuya prosperidad a todos nos corresponde laborar.

En el Teatro Principal Grandioso acto de la Alianza Juvenil Antifascista

En la tarde de ayer se celebró en el Teatro Principal el anunciado acto de la Alianza Juvenil Antifascista. El salón, completamente lleno de público, presentaba un aspecto magnífico, ya que gran número de pancartas y banderas adornaban los palcos. Destacaban, entre las representaciones que acudieron, la de Mujeres Libres, Mujeres Antifascistas, Partido Socialista y Comunista, Partidos republicanos, «Alerta», S. R. I., Unión de Muchachas, U. G. T., F. U. E. y demás organizaciones juveniles.

Tras la proyección de varios reportajes de guerra, el compañero Carrillo, de las Juventudes Republicanas, que presidía, dió por abierto el acto, destacando la significación del mismo y afirmando que la juventud unida en estrecho lazo con el Ejército del Pueblo conseguirá la victoria, en plazo breve para la causa del proletariado español.

Interviene el camarada Vázquez, por la Comisión Nacional de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, que habla de los sacrificios realizados por los que hoy son inválidos en los frentes de combate, y dice que más vale un buen soldado en un puesto del frente que un magnífico orador en la retaguardia.

Interviene a continuación la camarada Felisa Melendo, en nombre de las muchachas que forman parte de la A. J. A. Dice que el pueblo necesita a las muchachas y que ellas están dispuestas a trabajar.

Vamos a ir—añade a los talleres y fábricas para empuñar las armas de la producción y que los hombres pueden marchar a los frentes de combate a aplastar al fascismo. Las muchachas de la A. J. A. exigimos un puesto de trabajo en las fábricas.

A continuación hace uso de la palabra el compañero José Muñoz Congost, presidente del Consejo Provincial de la Alianza, el cual hace referencia a las luchas de independencia tenidas por el pueblo español, de las cuales siempre ha salido vencedor.

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo Párvulos Primera Enseñanza para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio Bachillerato: Comercio en sus Grados Preparatorios y Periclas Carreras Especiales Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.-Teléfono núm. 2037

ADQUIERA EL JABON MINERAL En treces que sirve para fregar pisos y enceres de cocina.—Lava seda, lana y algodón, ropa negra y de color KILO 0,75 PESETAS Droguería Desiderio Reig BAILEY 10.- ALICANTE

En nombre de la A. J. A., propongo se dirija un saludo al Gobierno del Frente Popular, ratificándole la fe de la juventud en la victoria; otras pruebas de heroísmo está dando estos días, así como a la C. N. T. U. G. T., por el pacto de unidad. Al terminar el compañero Muñoz Congost su intervención se entonan los himnos «Hijos del Pueblo» y «Yo ven Guardias».

Interviene a continuación el compañero Alfonso Rodríguez, por el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista, y dice:

«Los comentarios actuales son difíciles, pero no graves, porque tenemos la seguridad de la victoria, porque tenemos la razón y porque tenemos la fuerza. La guerra terminará cuando hayamos expulsado de España al último invasor.»

Habla de las tareas a realizar por la A. J. A. y dice que una de las fundamentales es que no quede un joven sin conocer el manejo de las armas. Se refiere a las reservas que la juventud está dispuesta a hacer y garantizar al pueblo español que no podrá ser vencida, porque antes de ello sabrá morir al pie de los cañones.

El compañero Carrillo, cierra el acto, luego de haber oído todos los oradores múltiples aplausos.

Cartelera DEL S. U. E. P.-C. N. T. PROGRAMA PARA HOY JUEVES

CENTRAL Exito de la superproducción sentimental Metro OBSTINACION por Helen Hayes y Robert Young MONUMENTAL La interesante película dramática Universal EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CAREZA por Claude Rains SALON ESPAÑA Dos películas especiales EL CICLON DEL OESTE por Bob Steele MADALAY en español por Kay Francis

Lea Vd. EL LUCHADOR